
VERBALE DEL CONSIGLIO PASTORALE PARROCCHIALE  

lunedì 4 dicembre 2006 

 

Sono assenti giustificati don Fabio Landi e Luca Redaelli. La riunione inizia con la 

lettura e l’approvazione del verbale della riunione del 30 ottobre 2006. Si procede 

poi con i punti all’ordine del giorno. 

1. Comunicazioni del parroco  

1) Accenno all’incontro decanale del 7 novembre nella parrocchia di Santa Maria 

del Suffragio nel corso del quale è stato affrontato l’argomento delle famiglie 

“irregolari” (come la parrocchia accoglie e accompagna queste famiglie). 

2) Tra il 10 e il 17 dicembre si svolge la settimana della carità. 

3) Proseguono le visite natalizie alle famiglie di tutta la parrocchia con la 

partecipazione dei sacerdoti e di 30 coppie di laici. 

4) Da settembre è entrato in vigore il nuovo orario delle Santa Messe. A fine anno 

ne valuteremo l’efficacia. 

5) Da settembre il notiziario parrocchiale “Passa Parola” ha subito una piccola 

innovazione: la terza pagina viene riservata alle notizie ecclesiali, a partire da 

quelle riguardanti la parrocchia. 

6) I membri del CPP sono invitati ad utilizzare con particolare assiduità i mezzi di 

informazione (il quotidiano Avvenire, il sito diocesano, il mensile Il Segno) in 

modo da essere bene informati a riguardo della vita della Chiesa a Milano, in Italia 

e nel mondo intero. 

2. Elezione dei membri del Consiglio Pastorale Decanale 

L’argomento viene introdotto mediante una breve informativa circa il significato e 

la composizione del Consiglio Pastorale Decanale (CPD). Vengono indicati quali 

candidati: Giuseppe Calbi, Maria Vittoria Cittadini e, tra i giovani, Daria Banfi. 

Dovendo eleggere due soli componenti del CPD si procede con la votazione. 

Risultano eletti come Consiglieri del Consiglio Pastorale Decanale: Daria Banfi e 

Maria Vittoria Vittadini. 
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3. Programmazione dell’attività del CPP: calendario e argomenti da trattare  

Il calendario, che da gennaio a giugno prevede un incontro mensile, la sera del 

primo lunedì del mese, viene proposto e approvato. 

Argomenti proposti:  1) famiglia;  2) carità e Caritas; 3) catechesi di iniziazione; 4) 

catechesi adulti; 5) aggiornamento del Progetto Pastorale 1997; 6) ripresa delle 

conclusioni del Convegno di Verona.  

4. Varie ed eventuali 

1) A proposito del convegno di Verona l’Azione Cattolica comunica che ha messo 

in programma per il 21 gennaio 2007 un incontro decanale allo scopo di riprendere 

le conclusioni emerse al Convegno.  

2) In vista del prossimo incontro del CPP in programma lunedì 8 gennaio si 

suggerisce di leggere il testo del Percorso pastorale diocesano 2006/2007  

dedicato, come è noto, alla famiglia. 

3) Quanto alla disposizione delle panche attorno all’altare e all’ambone il parroco 

ricorda quanto ha già avuto modo di dire e di scrivere; che, cioè, la nuova 

disposizione nasce per favorire una celebrazione più fraterna e partecipata (la 

nostra chiesa è molto vasta e favorisce la dispersione); la riforma liturgica  

promossa dal Concilio Ecumenico Vaticano II non è conclusa ma chiede ancora un 

forte e cordiale impegno da parte di tutti.  

Strada facendo si daranno le necessarie informazioni mediante i diversi strumenti 

a disposizione e si cercherà di ovviare a difetti e limiti inevitabili in tutte le 

innovazioni. 

L’incontro si conclude alle ore 22.55. 

                                                                                      

     Il Segretario 

Marco Biagioni 
                     


